ΑΣΚΗΣΕΙΣ (ΜΑΘΗΜΑ 13- ΑΘΗΝΑ:ΑΠΟ ΤΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΡΙΣΤΟΚΡΑΤΙΑ)
1.Να βάλετε Σ ή Λ (σωστές ή λανθασμένες) ανάλογα με το περιεχόμενο των παρακάτω διατυπώσεων:
I. Η Αττική είχε φτωχό έδαφος με αποτέλεσμα να την εγκαταλείψουν οι κάτοικοί της.
II. Ανάλογα με τη διαμόρφωση του εδάφους οι κάτοικοι της Αττικής ασχολήθηκαν με τη γεωργία, την κτηνοτροφία, τη ναυτιλία και το εμπόριο.
III. Ο Θησέας συνένωσε τους συνοικισμούς της Αττικής και έφτιαξε την πόλη-κράτος της Αθήνας.
IV. Οι Αθηναίοι είχαν καταγωγή δωρική.
V. Η αριστοκρατία ήταν το πρώτο πολίτευμα της Αθήνας. 
VI. Ο επώνυμος άρχοντας είχε την αρμοδιότητα της σύγκλησης της Εκκλησίας του Δήμου.
VII. Ο Κύλωνας εκμεταλλεύτηκε τη δυσαρέσκεια του αθηναϊκού λαού, καθώς δεν είχαν λυθεί τα προβλήματά του, και έκανε κίνημα για να καταλάβει την εξουσία .
VIII. Το κίνημα του Κύλωνα πέτυχε και εκείνος έγινε τύραννος της Αθήνας το 632 π.Χ. .
IX. Η κατάργηση των χρεών των φτωχών Αθηναίων αγροτών και η σύνταξη γραπτών νόμων ήταν τα πιο κρίσιμα αιτήματα των πολιτών της Αθήνας .
X. Ο Δράκοντας με τους νόμους του έλυσε όλα τα προβλήματα των Αθηναίων πολιτών.
XI. Οι νόμοι του Δράκοντα ήταν πολύ επιεικείς.
2. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεί της στήλης Α με τα κατάλληλα στη στήλη Β:
	Α
	Β

	1. Άρχοντας-βασιλιάς
	I. Σύγκληση της Εκκλησίας του Δήμου

	2. Άρειος Πάγος
	II. Στρατιωτικές αρμοδιότητες

	3. Θησέας
	III. Επιδίωξη επιβολής τυραννίας

	4. Επώνυμος άρχοντας
	IV. Διοικητικά θέματα

	5. Κύλωνας
	V. Τήρηση των νόμων

	6. Πολέμαρχος
	VI. Κατάληψη Σαλαμίνας

	7. Δράκοντας
	VII. Θρησκευτικές αρμοδιότητες 

	8. Μεγαρείς
	VIII. Βασιλιάς της Αθήνας

	9. Θεσμοθέτες
	IX. Γραπτοί νόμοι

	10. Κόδρος
	X. Ένωση των αττικών συνοικισμών


 
3.Πώς εξηγείται με βάση τα ιστορικά δεδομένα η  φράση «η κυβέρνηση πρέπει να πάρει δρακόντεια μέτρα»; 

        


